

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003  
新闻热线：87000000

2014年2月 星期二

11 农历甲午年正月十二 二十雨水

天气：多云到阴偶有小雪；偏北风3-4级；5℃—2℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版) 总第14059期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## “一区多园”推动江北两江北岸转型升级 宁波北门户迎来集中开发



本报讯(记者余方觉 江北记者站吴红波 顾筠) 宁波北门户商务区,一个总投资25亿元、以总部经济为主导的综合产业园即将崛起。日前,绿地集团在商务区拿下164亩土地用于园区一期建设,预计在2017年投入使用。与此同时,在江北区洪塘、庄桥街道,有多个市级产业园正在成型。依托“一区多园”的发展战略,宁波北门户区域今年起将迎来集中开发。

2011年5月,我市提出“两江北岸”开发战略,宁波北门户商务区作为“两江北岸”开发建设的启动区,也于同年启动招商引资。两年来,该区域吸引了中策、中哲、瑞孚、博洋等12个优质项目落户。开发商计划在这里建设46.3万平方米的商务楼宇,目前已完成22亿元概算总投资额的27%。产业园规划将作为北门户的后续发展注入新动力。

除北门户商务综合产业园外,即将挂牌的中国宁波电子商务城,将成为宁波北门户集中开发的另一个引擎。根据规划,未来4年,我市将全力打造“一城两区一中心”电子商务产业城。其中,宁波(江北)电子商务园区服务外包集聚区和电子商务物流中心将以宁波

北门户为核心进行布局。依托两大产业园,宁波北门户商务区重新定位为“电子商务基地”、“工业产品展览展示中心”和“海洋产业服务基地”。广义的“宁波北门户”,还包括了江北区洪塘、庄桥街道。在江北“一区多园”战略的推动下,几个经营多年的区级产业园也在去年上升为市级产业园,增强了该区域的经济竞争力。

日前,宁波国家高新区举行了“一区多园”专业园授牌仪式,江北高新园正式成为宁波国家高新区江北园。宁波“长阳科技”获评国家高新技术企业,成为江北高新园入园企业中首家获批的企业。“江北智普”也于日前竞得高新园1-1#地块,成为入驻江北高新园的第九家企业。

# 做人民的孝子

## ——追记宁波好人徐祥青

本报记者 黄合 王晓峰 通讯员 孙波 李碧波

昨天清晨7时,气温零下3℃,茫茫大雪中的大徐村,显得格外孤寂和感伤。数百人组成的“人龙”,亦步亦趋地走在这条结冰的村道上,为好人徐祥青送上最后一程。啜泣声似乎要撕碎低沉的天色。“你看,连老天都在流泪。”75岁的徐杏芬没有打伞,就这么抬头望着大雪纷飞的天空,斑白的头发上满是积雪。

5天前,也就是2月5日下午4时40分,象山县公安局后勤科民警徐祥青与世长辞。

### “子欲养而亲不待” 祥青说,尽孝道要趁早

水泥灰墙、油漆斑驳的徐家老宅,徐祥青78岁的父亲徐振伦,望着屋外的大雪发呆,手中的香烟一根接着一根。

这些天,600多个花圈,以及上千名从各地赶来祭奠的群众,将这个仅有30平方米大的院子挤得满满当当。村里的老人,就这拽着徐振伦的手,口中说不尽的感激和遗憾。

过去的29年,徐祥青编织了一个“美丽的谎言”,悉心照料着村里百余位老人,甚至自掏腰包给他们发红包,却谎称是“国家补助”。

“盖棺定论了,他是个好人,一辈子对得起别人。”徐振伦的喉咙硬了,说不出话来。在他的印象中,徐祥青仍是那个小时候到处捣蛋的“牛皮祥青”,仍是那个能够一手拎起一个小孩的壮实汉子。

19岁那年,徐祥青参军入伍,他将每个月的8元津贴省下来,在春节前夕给村里的“五保户”阿富汇去了20元钱。这让本是村子里的“活雷锋”的徐振伦很欣慰,觉得自己助人为乐的道路上,已经后继有人。

“子欲养而亲不待,尽孝道一定要‘趁早’,以防留下太多的遗憾。”这句话,徐祥青生前曾反复地嘱咐儿子和徒弟,或许也正是

他内心的真实独白。2008年,徐祥青93岁的爷爷去世;几天之后,劳累过度的母亲突发脑溢血,也走了。至亲的接连离去,对徐祥青的触动很大。徐振伦说,这份不能及时尽孝的遗憾,成了儿子之后更加用心敬老的动力。

2009年,徐祥青因腿脚不便,卸下了担在肩上十多年的村老年协会会长的大担子。从那时起,刚过不惑之年的祥青,立马顶上,成了村里老年协会的实际推动者。

徐祥青的家和工作单位在象山丹城,距离大徐村近10公里。但他基本上坚持每个周末,骑着自行车或者坐班车,捎上好吃的,到大徐村的老人活动室,同老人拉家常,帮着打扫卫生。

这个身上只有那几件工作服、只买流动摊贩蔬菜的“抠门”警察,给老人买起东西来却不吝吝啬,饮料、水果、瓜子……从来都是一袋一袋,而是5公斤10公斤地买。

看到老人平日窝在家里很寂寞,徐祥青就想在重阳节组织他们旅游,到外面的世界走走看看。不过,这个想法遭到了父亲的反对。“花钱不要紧,自己生活过得朴素点也不要紧,但是万一出游的老人脚下一滑或者身体不适,他们的儿女一定会找你算账的!”徐振伦说。

固执的徐祥青用实际行动回应了父亲的担忧。提前两三个月筹划,定好车子和酒店餐厅,安排好随行医生和晕车药、速效救心丸、跌打药水等备用药物……每一个细节他都亲自亲为,所有的花费他自掏腰包,为的就是让每个老人都能过好节。

2012年重阳,同为象山县公安局后勤科的张斌跟着徐祥青,一路搀扶着老人参观象山港大桥、大目湾、看守所、巡特警队……这份浓浓的孝心,被张斌看在眼里:“每一个老人都特别信任他。即使是腿脚不便的老人,一听是大哥组织的,都争相报名。”

### “老吾老以及人之老” 祥青说,老人需要更多关怀时间

在绵延的送葬队伍中,有这么一群头发花白的老人,他们步履蹒跚,相互搀扶着汲取力量。他们之中,有的是祥青的阿公阿婆,有的是祥青的叔叔伯伯,更多的是一群毫无血缘关系的老人。

身着绿色袄子的周爱青,一路都在默默抹眼泪,眼泪凝滞在脸上,划出一道道泛白的泪痕:“太可惜了,祥青真的特别好,怎么会走得那么早!”

其实,按照当地的风俗,老人是长辈,是不能给年轻人送葬的,毕竟“白发人送黑发人”,不吉利。但是,自发前来的老人,冒着严寒一波一波地来,执拗地说什么也不肯离开——这是他们能够陪伴祥青身侧的最后一次机会了。

周爱青永远忘不了两年前的那个冬天。2012年12月26日,自己搀扶着85岁的母亲黄念香,正走在去村里老年协会的路上。

“阿婆,来,我搀您走!”迎面走来的徐祥青满脸都是亲切的笑意,他一把攥住黄念香的手臂,搀扶着老人往前走。

当时老人的腿脚已经不好使唤了,每一步都走得特别艰难。周爱青感觉到自己病重的母亲身上散发出一股难闻的味道,满是灰尘的衣物就这么紧紧贴在祥青簇新的外套上……“祥青,我妈我扶就好了,你是后生就先走一步吧。”

但是,徐祥青的手并没有撒开,他还是亲密地搀扶着老人,一边还同她唠家常:天气冷了,要注意身体,衣服注意及时增减……这一段100米的路,三个人整整走了半个小时。

“那一刻,身为子女的我都觉得很汗颜。这份孝心,真的一般人都做不到!”说着说着,

周爱青的眼泪又忍不住盈满了眼眶。前一天,她告诉卧病在床的母亲这个噩耗,年迈健忘的母亲竟然还记得这件事,呢喃着祥青的名字,无声地哭泣。

遗体告别会上,94岁高龄的袁珠凤从外地儿女家赶回大徐,挣扎着要到灵堂祭奠。她一个人将5个孩子拉扯大,但儿女在外地工作生活,现在只能一个人住在窄小的石头房子里,连话也说不利索。

这时候,徐祥青来了,他塞给袁珠凤一份沉甸甸的红包,告诉她,这是政府给孤寡老人发的“补贴”,一定要收下。他还每次都帮着老人收拾屋子,电灯开关在哪里,灶头在哪里,锅碗在哪里,每一个地方他都很熟悉。

就在徐祥青去世前的一个月,病床上的他还惦记着袁阿婆过节没人照顾,偷偷打电话给大徐村村主任周战飞,请他务必先替自己把500元红包送过去,看看她身体好不好,有什么需要的,让她也能过个好年。

“我常常告诉祥青,不要照顾我,因为我年纪大了,都要死了。但是他还是一趟一趟地来。现在,没想到,他走在了我的前面!”袁珠凤老泪纵横。在这些老人的心里,钱,并不是最重要的;逢年过节晚辈的陪伴和关心,那才是最温暖的存在。

### “事其亲者,不择地而安之,孝之至也” 祥青说,要想到老人的心里去

走在大徐村,碰到的每一个村民都会拉住你,絮絮叨叨地告诉你,徐祥青的善良和细心;末了,一定会有一句,他是一个好人。

“这种好是完全没有任何夸张的,因为每个老百姓心中都有一杆秤,每个人心中都清清楚楚。”在81岁的傅阿彩看来,别人的眼睛都是往上看的,但祥青不是;越是穷的人,他们对他们越好、越孝顺。

【转 A8 版】

## 我市法治政府建设跻身全国前列 卢子跃在全省推进法治政府建设电视电话会议上介绍经验

本报讯(记者董小军 通讯员叶新火) 昨天下午,全省推进法治政府建设电视电话会议召开,市委副书记、市长卢子跃在会上介绍了我市全面推进法治政府建设,着力服务经济社会发展的经验。市委常委、常务副市长寿永年和市政府秘书长王建社出席会议。

自2004年国务院颁布《全面推进依法行政实施纲要》以来,我市着力深化行政审批制度改革,完善行政执法体制、依法化解社会矛盾,全面推进法治政府建设,取得了明显成效。2012年底我市荣获第二届“中国法治政府奖”;去年,根据《中国法治政府评估报告》,我市在全国53个具有地方立法权的城市中位列第九。

我市把行政审批制度改革和行政执法体制改革作为突破口,大力创新体制机制。2010年,我市开始行政审批标准化建设,明晰行政审批的设定标准和资格条件标准,建立整体、协调的审批运作模式,完善基本建设项目联合审批运作机制。去年,我市启动了新一轮行政审批制度改革,共下放198项行政审批服务事项。

建立法治政府,坚持政府信息公开、提高政府工作透明度是重要内容。近年来,我市通过政府网站、政府公报、新闻发布会、新闻媒体、政务微博等多种渠道推进政府信息公开。2012年,我市开通了全国第一个网上行政执法暨电子监察系统,行政处罚案件全部实行网上办理。为便于中小企业了解相关政策,我市在企业网站开通了企业政策查询平台。

据统计,2008年至今,我市通过网络平台公开的政府信息达43万条,政府工作透明度多次在省会城市、计划单列城市评比中名列第一,2012年和2013年,我市连续两年荣获全国“政府透明度领先奖”。

针对近年来社会矛盾多发、处理难度增大的情况,我市强化行政调解机制,完善人民调解、行政调解、司法调解三位一体的“大调解”工作体系,去年,全市各级行政机关办理行政调解案9.8万起,调解成功8.7万起。与此同时,我市大力增强政府行政复议对于化解各类矛盾和纠纷的能力,每年受理500多起行政复议申请,结案率在90%以上。

## 市人大常委会主任会议 听取宗教工作情况汇报 王勇主持会议并讲话

本报讯(记者龚哲明) 昨日下午,市人大常委会举行第二十七次主任会议,听取了全市宗教工作情况汇报。市委副书记、市人大常委会主任王勇主持会议并讲话,副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡读敦和秘书长杨剑耀出席会议。

会议听取了市民族宗教事务局对全市宗教工作情况的汇报。据了解,我市是浙江省宗教工作重点地区之一,现有佛教、基督教、天主教、伊斯兰教等四大宗教。全市可统计信徒20万人(不包括佛教信众),经批准登记的宗教活动场所946处,认定备案的宗教教职人员1935人。全市共有爱国宗教团体43个,另有天主教宁波教区。有浙江慈云佛学院和浙江佛学院雪窦山弥勒学院两所佛教院校和一处基督教培训中心。近年来,我市宗教工作全面贯彻党的宗教工作基本方针,紧紧围绕市委、市政府的工作部署,较好地完成了各项工作任务,维护了我市宗教领域的平安稳定,促进了宗教和睦、社会和谐,得到了国家宗教局、省民宗局和市委、市政府主要领导的充分肯定。

会议围绕全市宗教工作情况进行了认真讨论,提出了改进工作的意见建议。

王勇在会上对全市宗教工作总体情况给予充分肯定。他强调,宗教工作关系社会和谐稳定大局。要紧紧围绕党的民族宗教工作方针政策,按照市委、市政府的决策部署,依法管理,认真服务,引导宗教发挥正能量,维护社会和谐稳定。

## 黄光旭同志逝世

本报讯 宁波军分区离休干部、原台州军分区副政委黄光旭同志(原行政13级,享受地师级政治生活待遇),因病医治无效于2014年1月7日在解放军第113医院逝世,享年89岁。

黄光旭同志系山东利津人,1925年11月生,1944年4月入伍,1945年8月入党。该同志入伍后历任教员、指导员、大队长、温州公安边防局局长、浙江省军区公安部队处处长、宁波军分区侦察科科长、象山县委、台州军分区副政委等职。1983年5月离职休养。

## 今日推荐

马年初雪使众多车辆出行受阻  
高架上“龟行”  
陡坡上“趴窝”

大桥封道  
致海上客流井喷

A2版

宁波电网  
昨首次实施直流融冰

A4版

抓好三大球  
建设体育强国

——专家解读习近平看望冬奥会中国体育代表团时的讲话

A9版

我外交部:  
所谓“神风特攻队”申遗  
是挑战战后国际秩序

东莞查处涉黄酒店  
公安部派员赴东莞督办

A10版

美韩坚持联合军演  
朝鲜拒绝特使访问

B-52将不参演,避免影响韩朝离散亲属团聚

A12版



## 雪地巡线

甬城初雪给一些山区的供电带来影响。昨天,鄞州集士港供电所党员突击队踏着积雪到爱岭村巡查高低压线路和变压器的运行状况,以及时修复线路分支线,确保当地安全供电。(胡建华 黄备 周玲雅 摄)

## 全市宣传思想工作会议提出 进一步形成大宣传格局 推动宣传思想文化工作上新台阶

本报讯(记者杨静雅 实习生洪洁琼 南熿飞雪) 昨天上午,我市召开全市宣传思想工作会议,会议提出,宣传思想文化战线要牢牢把握意识形态领域的领导权和话语权,紧紧围绕“双驱动四治理”和经济社会转型升级“三年行动计划”等市委、市政府重大决策部署,着力加强思想理论建设,提高舆论引导能力,培育和践行社会主义核心价值观,推动文化改革发展。市委常委、宣传部部长余红艺出席会议并讲话。

会议总结肯定了去年全市宣传思想工作。去年,全市宣传思想文化战线勇于创新、攻坚克难,在一些重点领域取得了新进展,在一些难点问题上取得了新突破,保持了良好的工作状态,形成了许多新经

验、新认识。总结过去,要坚持把共聚合、统筹推进贯穿始终,把加强服务、改进管理贯穿始终,把解放思想、改革创新贯穿始终,把深入基层、贴近群众贯穿始终,努力做好当前和今后一个时期的宣传思想工作。

会议强调,今年全市上下要突出重点,抓住关键,切实做好宣传思想工作。要加强理论学习宣传教育,抓住党员干部这一重点对象,突出学习习近平总书记系列重要讲话精神这一重点载体;要提高舆论引导能力,壮大主流舆论,着力营造良好的舆论氛围,改进创新新闻宣传,增强主流媒体的传播力、公信力和影响力,健全以新闻发布为龙头的工

作机制,掌握舆论引导主动权;要加强意识形态领域的引导和管理,推进机制建设,落实责任,强化引导,加强对阵地、内容和从业人员的管理;要加强网上舆论工作,做强网上正能量,强化网络管理;要深化精神文明建设,大力培育和践行社会主义核心价值观,加强思想道德建设,推进文明城市创建,掀起群众性精神文明创建热潮;要推进文化事业繁荣和文化产业发展,提升公共文化服务能力,加强文艺精品创作生产和传播,加快发展文化产业,加强城市形象宣传和提升;要加强基层基础建设,建好用好基层宣传文化阵地,加强基层宣传文化队伍建设,强化制度保障。

会上表彰了荣获2013年度宣传思想工作创新奖的单位。